

美国“独立日”前后枪案频发

死伤数十人

7月4日是美国“独立日”，自2日至5日，美国多地发生枪击事件，已造成数十人死伤。

美国首都华盛顿东北部5日凌晨发生一起枪击事件，事发地居民正在举行“独立日”庆祝活动，枪手从一辆汽车中发动袭击，造成9人受伤。目前，华盛顿警方正在追寻涉案车辆下落。

连日来，美国多地发生枪击事件。东部马里兰州巴尔的摩市2日凌晨发生街头枪击，造成2人死亡、28人受伤；在宾夕法尼亚州费城，一名枪手3日晚在街头开枪，

造成5人死亡、2名儿童受伤；3日深夜，在中南部得克萨斯州沃思堡市中心一个社区举行的“独立日”庆祝活动上发生枪击事件，造成至少3人死亡、8人受伤。

按警方说法，事发地为一处举行“独立日”庆祝活动的社区。据报告，几名不明身份男子向人群肆意开枪，然后逃离现场。警方赶到时，发现多人中弹，其中一人未成年。警方尚未确定嫌疑人及其作案动机。

“每个人都在享受欢乐，然后就听到了枪声，大家四散奔逃。”目睹枪击的迈克·瓦

尔告诉美国有线电视新闻网记者，他的朋友曾警告他，这样的庆祝活动可能会失控。

此前，《纽约日报》曾报道说，由于近年大规模枪击事件频发，一些美国民众对参加今年“独立日”大型活动感到紧张。

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登4日再次呼吁采取更严格的枪支管制措施。“我们国家再次经受了一连串悲惨和毫无理性的枪击事件。”拜登在一份声明中说，他呼吁共和党籍议员坐到谈判桌前，讨论“有意义、常识性的改革”。

由于党争等因素，美国枪患痼疾难

除。由于民主、共和两党围绕控枪议题分歧严重，致使国会20多年来未能通过任何重大的联邦控枪法律，而地方层面控枪立法努力也因党争极化、利益集团阻挠举步维艰。

美国是世界上民间拥有枪支最多的国家，枪支数量比人口还多。美国人口约3.3亿人，民间枪支保有量超过4亿支，涉枪暴力已成为美国社会生活“常态”。

据美国“枪支暴力档案”网站统计，美国今年以来已发生至少350起大规模枪击事件。

据新华社电

以军撤离杰宁 冲突仍将继续

巴方十余人死亡大约140人受伤



▲7月5日，人们在约旦河西岸北部杰宁地区参加在冲突中身亡的巴勒斯坦人的葬礼。

►7月4日，在约旦河西岸城市希伯伦，以色列士兵在冲突中瞄准。 新华社发

冲突继续

以色列国防军一名发言人说，以军正式结束行动，士兵已经撤离杰宁。

两名目击者早些时候告诉路透社记者，他们看到以军车队在天黑后离开。

路透社报道，以军撤离过程中，杰宁依然可以听到爆炸声，一家医院附近发生交火。

无国界医生组织指认以军向这一国际援助团体工作的那家医院发射催泪瓦斯，导致急救室满是烟雾，迫使医生在门厅救治病人。以军称不清楚部队在医院附近的行动，可以证实对以一处墓地为阵地的巴方武装人员发动空袭。这家医院的负责人告诉巴勒斯坦通讯社记者，至少三名平民遭以军袭击。

美联社报道，以军与巴方武装人员继续在杰宁难民营部分地区激烈交火，令以军原定的撤离计划延迟。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡4日在杰宁附近一处哨所视察时说，以军

这次大规模行动“并非一次性”，今后还会发起类似行动。

伤亡重大

巴勒斯坦卫生部数据显示，截至4日，这次冲突已导致巴方至少13人死亡，大约140人受伤。

以军称，一名以色列士兵在行动中丧生；巴方至少10名武装人员死亡。巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）证实4名武装人员死亡，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）“认领”一人，其余人员身份不明。

杰宁市长尼达勒·奥贝迪说，大约4000名巴勒斯坦人从难民营逃离，占杰宁难民营总人数大约三分之一。巴勒斯坦新月会说，他们帮助500个家庭大约3000人离开。

杰宁难民营及所在的杰宁市一直是巴以冲突在约旦河西岸地区的主要爆发点。以军这次行动是以色列近20年来在这一地区发动的最大规模军事行动。

第二战场？

以军开始撤离数小时后，巴勒斯坦加沙地带武装人员向以色列发射5枚火箭弹，以军尽数拦截。暂时没有人员伤亡报告。美联社报道，巴方发射火箭弹增加了在“第二战场”爆发冲突的风险。

同在4日，一名巴勒斯坦人在特拉维夫一处公交车站驾车冲撞人群，随即下车持刀伤人。美联社报道，袭击导致8人受伤，包括一名孕妇。袭击者被附近一名持枪路人开枪打死。

以色列国家安全部长伊塔马·本-格维尔在事发后赶往现场。这名在巴以问题上持强硬立场的极右翼政党领导人呼吁让民众持有武器。

袭击者20岁，来自约旦河西岸城市希伯伦。美联社报道，暂不清楚他发动袭击是听从哈马斯指令还是自己单独行动。哈马斯说，这起袭击是对以色列在杰宁开展行动的报复。杰哈德同样“赞赏”这次行动。

新华社专特稿



俄乌动态

泽连斯基呼吁拜登立即邀乌加入北约

● 俄罗斯外交部4日晚在其官网发布声明表示，乌克兰当天使用5架无人机试图对莫斯科市和莫斯科州实施恐怖袭击，根据俄方收到的消息，此次袭击的目标为俄民用基础设施，其中包括一处重要国际机场。因俄防空系统和电子战系统应对准确，4架无人机被击落，1架无人机失去控制坠毁，事件未造成人员伤亡。俄外交部表示，如果没有美国及其北约盟友的帮助，这种袭击不可能发生。情报支援和人员培训都使得美国及其盟友成为乌克兰利用西方资金、武器来策划和实施恐怖袭击的帮凶。

● 乌克兰国家通讯社4日报道，泽连斯基日前在接受美国媒体专访时称，美国总统拜登是乌克兰能否加入北约的“决定者”，并呼吁拜登现在就邀请乌克兰加入北约。泽连斯基称虽然拜登支持“乌克兰的未来在北约”，但现在发出邀请对于乌克兰士兵而言将是巨大的鼓舞。

● 乌克兰总统网站4日报道，泽连斯基当天与北约秘书长斯托尔滕贝格通电话，泽连斯基就北约成员国决定延长斯托尔滕贝格北约秘书长任期一年表示祝贺，并希望进一步与其开展富有成果的合作。泽连斯基表示，在乌克兰加入北约问题上，现在是北约“做出强有力决定和采取具体步骤”的时候了。

● 乌克兰国防部情报总局发言人安德烈·尤索夫4日在视频连线中对当天莫斯科遭无人机袭击事件发表评论时称，如果说俄军的特种作战部队可以在鸟后方从事破坏活动，那么“有些东西也可以飞往莫斯科”。这也是该事件发生后，乌军方高级官员首次公开就该事件表态。

● 针对近期扎波罗热核电站可能出现核泄漏的风险增大，乌克兰卫生部4日晚在社交媒体发布应对核事故操作指南，提醒潜在核辐射事故区居民保管好随身携带的重要文件和应急物品，做好可能撤离准备。

据新华社电

世界气象组织宣布厄尔尼诺条件形成

新华社日内瓦7月5日电 世界气象组织4日宣布，热带太平洋七年来首次形成厄尔尼诺条件，这可能导致全球气温飙升、破坏性天气和气候模式的出现。

世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯在新闻稿中说，厄尔尼诺的出现将大大增加打破气温纪录的可能性，在世界许多地方和海洋中也可能会引发极端高温。世界气象组织宣布厄尔尼诺出现，目的是动员各国做好预警，提前应对，以减轻对人类健康、生态系统和经济的影响。

上月8日，美国国家海洋和大气管理局发布警报说，厄尔尼诺现象已经出现，预计持续到冬季，可能会发展为中度厄尔尼诺现象或强厄尔尼诺现象。世界气象组织发布的更新说，结合世界多地的模型预测和专家评估意见，2023年7月到9月间出现厄尔尼诺事件并持续到年底的可能性为90%，且“至少为中等强度”。

世界气象组织今年5月发布的一份报告预测，受温室气体排放和厄尔尼诺现象影响，2023至2027年这五年内至少有一年会打破2016年创下的高温纪录，

这一概率达到98%。

按世界气象组织说法，厄尔尼诺现象对全球气温的影响通常在它出现后一年内显现出来，因此本次厄尔尼诺现象对气温的影响可能在2024年最明显。

厄尔尼诺是一种自然发生的气候模式，一般每2至7年发生一次，通常持续9至12个月。它与热带太平洋中部和东部的海洋表面温度变暖有关，影响太平洋周边地区的洋流和气流，进而给各地天气带来变化，通常干旱少雨的地区可能发生洪涝，而某些多雨的地区可能出现干旱。

罕见夏季风暴来袭 荷兰发布红色警报

荷兰5日迎来一场罕见夏季风暴，导致至少1人死亡、多人受伤，国内交通受到风暴严重干扰。

这场风暴名为“波利”，最高风速达到每小时145公里，在5日交通早高峰时段带来大风和强降雨。荷兰气象部门向北荷兰省和首都阿姆斯特丹等地居民发出最高级的红色警报，呼吁他们不要离家外出。

受风暴影响，阿姆斯特丹史基浦机场取消超过400架次航班。这座机场是欧洲最繁忙的交通枢纽之一。

据新华社电